新春走基层

宝盖镇发挥网格员作用深人开展全民反诈宣传

## 全员动员 全民反诈

本报讯"陌生来电,如涉及钱的,都不要相信。""国家反诈中心App要下载到手机,关键时刻可以帮大忙。"……日前,在宝盖科技园"党建+"邻里中心,园区网格员给辖区快递小哥、外卖小哥、环卫工人普及反诈常识。近来,宝盖镇充分发挥村居、园区网格员队伍的作用,深入开展全民反诈宣传活动,让广大群众、外来务工者平安过大年。

春节临近,宝盖镇各村居、园区网络员上门宣传。据悉,该镇此次全民反诈宣传,重点加强对流动人口的防诈常识普及,将宣传的触角延伸至出租房、企业、农贸市场等。宝盖镇坚持把反诈防骗宣传教育作为社会治理的基础性和全局性工作来抓,推动反诈



防骗工作常态化、制度化和规范 化,用心牢筑防骗识骗屏障,最大 程度地减少群众的财产损失。值 得一提的是,宝盖镇注重工作融合、团队协作,将网格员"人熟、地熟、关系熟"与民警"懂反诈、识电

诈、会宣讲"的优势深度融合,发动网格员和民警共同深入辖区群众开展地毯式入户走访工作,在园区企业、街面商户和小区等,开展面对面宣传。

"网格员是基层信息的第一 获得者,他们将看到的、听到的的 民事,民警核实并作出反应,及时间 后息第一时间反应,及时的 行预防劝阻止损,做到将风险格 行预防劝阻止损,做到将风险格、 大作用'。"宝盖镇综治办有门 责人介绍说。网格员在上点学 中,还集中做好网格内重点学生 的关怀服务,对于老受骗人群,的 外来务工人员等易受骗人人群,段 及防范对策,提供针对性的防骗 反诈指导和服务。

与此同时,宝盖镇还营造"全 民反诈网格"的浓厚氛围,通过 "线上+线下"多渠道广泛宣传发 动。其中,线上利用微信公众 号、网格微信群传播速度快、覆 盖人群广等特点,推送防骗反诈 宣传信息,并引导居民积极转 发,以真实的诈骗案例宣传典型 诈骗套路和手法;线下充分运用 LED屏,滚动播放反诈宣传标 语,在各个地段显眼位置悬挂反 诈宣传横幅、张贴反诈宣传海 报,以及入户面对面宣传等方式, 提高群众反诈意识,并大力推广 国家反诈中心 App, 手把手指导 群众下载、注册、使用App,以及 开启预警功能。

(记者 林智杰 颜华杰 通讯 员 蔡江源)

本报讯 1月28日,市科协、宝盖

当天,郑厝村十多名学生志愿者

镇社工站、郑厝村新时代文明实践站

联合,在郑厝村城乡少年宫举办"我们

的节日·春节"——"翰墨飘香 福送万

家"主题活动,组织喜欢书法的学生,

参与此次写春联、送祝福活动。"听说,

村里要举办这一活动,我第一时间报

名参加。"一位小朋友开心地说,能够

在寒假里参加志愿服务,这样的假期

生活更有意义。现场,孩子们一笔一

画,认认真真地书写,看到自己的作品

被大人认可,并被村民领取,大家都开

给村民义写春联。

心不已。

关注未成年人健康成长

#### 春联剪纸送祝福 文化传承迎新春

本报讯 寻年味、识年俗,写春联、剪春花。1月26日,在湖滨街道金曾社区居委会二楼,年味已经渐渐浓了起来。

当天上午,由金曾社区党支部、居委会、妇联、关工委联合湖滨派出所、石狮市公安局交警大队市区中队、泉州银行石狮凤里支行、泉州银行石狮宝盖东城美居社区支行共同举办的"春联剪纸送祝福文化传承迎新春"活动热闹开展。

在写联区域,红纸翻飞,墨香四溢,一副副饱含寓意的春联跃然纸上,传递出新春的喜庆、吉祥和希望;在剪纸区域,剪刀翻飞,手起纸落,一张张精致美丽的窗花映入眼帘,承载着对新春的期盼和祝福。

(记者 黄翠林 通讯员 施性温)

花园城举办龙年购车节

#### 提振商户信心 繁荣社区经济

本报讯 1月29日上午,"花园城电动车摩托车龙 年购车节"举行开幕仪式。石狮市商务局、湖滨街道 办事处主要领导,花园城社区干部、商户联盟代表等 出席仪式。

据悉,坐落于花园城社区的摩托车(电动车)市场 是湖滨街道五大专业市场之一,此次活动由花园城社 区联合市场商户共同主办,至2月29日期间,将通过 推行购车优惠、礼品赠送等系列活动,提升消费热情, 提振商户信心,繁荣社区经济,努力营造市民得利、商 家盈利、市场回暖、社区发展的共赢格局。

(记者 黄翠林 通讯员 陈莎莎)

# 翰墨飘香迎龙年义写春联送祝福

本报讯 1月29日下午,五星社区党委联合辖区 共建单位开展写春联活动——翰墨飘香迎龙年 义写 春联送祝福。社区党员志愿者、网格员积极参与。

活动现场吸引了众多志愿者、书法爱好者、居民参与其中,红色宣纸悉心铺开,书法爱好者即席挥毫,下笔如行云流水,一副副寓意吉祥的春联一气呵成,更有小朋友挥毫泼墨,寄托对春的美好期许。一副副散发着清新墨香的春联陆续展现在眼前,彰显吉祥喜庆、墨宝飘香的春联写出了广大居民对新年的期盼,描绘了大家对美好生活的憧憬和向往。

(记者 陈嫣兰)

### 冬令营火热开班 青少年欢乐过冬

后花社区

本报讯 1月27日,后花社区居委会与石狮市民政局、凤里街道办事处、厦门市翔安区人和社工服务中心在社区老年活动中心二楼开展"暖心福蕾护蕾成长"凤里街道儿童青少年冬令营开营仪式。

活动中,为了让孩子们能够更快更轻松地融入冬令营活动,志愿者向参加冬令营的孩子们详细介绍冬令营的基本情况,并积极鼓励儿童发言分享,大家的拘谨感逐步

蚶江镇

本报讯 1月29日下午,石狮市 妇联、蚶江镇妇联携手蚶江镇关工委、镇社工站、镇总工会在蚶江镇 妇联"咱厝边"家庭服务中心开展"把爱带回家"寒假儿童关爱服务活动暨"喜迎龙年 共享年趣"春节主题冬令营活动。

活动中,巾帼志愿者和社工通过"你比我猜""抢红包"等游戏,丰富有趣的游戏促进学员的相互认

减弱,慢慢打成一片,现场好不热闹。

后花社区冬令营系列活动旨在丰富辖区青少年的寒假生活。"让孩子的父母工作安心,爷爷奶奶放心,孩子过得舒心,是做好社区青少年工作的重要手段。"社区相关负责人表示,此次冬令营活动包含法制课堂、寒假作业、春节儿童急救常见小常识等丰富多样的内容。 (记者 陈嫣兰)

识。学员们个个兴致勃勃,游戏现场气氛热烈,玩的就是心跳,场面充满欢声笑语,进一步拉近学员彼此间的距离。接着通过DIY手工红包封面,每位学员都认真创作属于他们独一无二的红包封面,并写下新春祝福带回家送给亲人。本期冬令营活动,将带领学员一起体验新年的氛围,探索春节文化的传统习俗。

(记者 兰良增 通讯员 纪荣海)





玉湖社区

本报讯 日前,由共青团石狮市委、湖滨街道办事处指导,玉湖社区党委、居委会、关工委主办,石狮市少年家青少年社工服务中心承办的2024年玉湖社区"青春护航 快乐假期"关爱重点青少年新春冬令

营在社区青少年社会教育活动 中心举行开营仪式。

记者获悉,在为期一周的公益冬令营中,迎来了40多位社区青少年报名参加。本届冬令营以"社工+青年志愿者"的联动模式,立足青少年健康成长的实

际需求,围绕课业辅导、兴趣培养、自护教育、知识科普、文化传承等内容开展,帮助青少年度过一个充实、愉快的寒假,助力解决社区居民、商户子女假期无人

(记者 林智杰 通讯员 许园园)

看护和辅导作业的难题。 (记者 黄翠林 通讯员 吴延固)



